

有勇有谋，紧要关头联手救人

智救落水老人，四位少年郎获表彰

郝忠诚 实习生 庄宇彤
聊城报道

寒冬凛冽，跃进桥边，四位少年郎，智救落水老者。12月17日，“大爱无疆·见义勇为”全国漫画作品展聊城临清巡展启动仪式暨临清市见义勇为即时表扬仪式在临清市博物馆一楼展厅举行，对12月1日在临清市跃进桥下智救落水老人的曹东硕、王泰哲、景金浩、张德奇四名临清市第三高级中学的学生进行表扬，同时举办全国漫画作品展聊城临清巡展启动仪式。

聊城市委政法委副书记、二级巡视员郭新华，临清副市长、市公安局局长王珏出席并讲话，临清市委常委、政法委书记孙晓强，临清市政府副市长李明艳，聊城市见义勇为基金会副理事长兼秘书长孙留功，聊城市综治中心主任、市见义勇为基金会理事蒋鲁军，临清市人大常委会副主任王兴刚，临清市政协副主席姚晨，

临清市第三高级中学见义勇为模范代表等参加表彰大会。仪式由聊城市见义勇为基金会理事长付强主持仪式。

仪式上，临清市委政法委分管日常工作的副书记张继香宣读了中共临清市委政法委、市见义勇为协会《关于授予曹东硕等同学临清市见义勇为模范的决定》。李明艳、王兴刚、王钰、姚晨并向曹东硕、王泰哲、景金浩、张德奇四名同学颁发见义勇为证书和2000元奖励以及向学生家长颁发“见义勇为光荣之家”门牌。

王珏讲话时指出，市委政法委员会、市见义勇为基金会与市漫画家协会开展漫画作品展暨见义勇为即时表扬仪式，不仅将文学艺术与见义勇为有机融合，促进了新时代见义勇为精神的倡导与传播，更是临清人民崇尚尚义品德的具体体现。下一步工作中，市委政法委、市见义勇为协会将以更高

站位、更实举措做好见义勇为工作，大力宣传见义勇为英雄事迹，倡导见义勇为良好风尚，让见义勇为在临清大地不断传承、遍地开花，为平安聊城建设贡献临清力量。

曹东硕、王泰哲、景金浩、张德奇四名同学是临清市第三高级中学高一年级的学生，12月1日，四名同学吃完午饭回校途中行至跃进桥时，发现一老人不慎落水。紧急关头，四人来不及多想，立即跑到河边查看情况，此时老人仰面躺在河里，嘴中发出哼鸣，并有开始下沉的危险，情况十分紧急。四人进行了简单分工，张德奇和景金浩去路边喊人，曹东硕和王泰哲则留在原地一边查看情况一边想办法施救。此时落水老人开始往河中间漂，生死攸关，曹东硕和王泰哲立即决定先施救，王泰哲一手扒住栏杆一手拽住曹东硕的手，曹东硕则下到河里，踩着河里的石头，拽住老人往岸边拖；这时去喊人



的同学和几位好心的市民也已到来，大家合力把老人从河里拉了出来。

仪式上，曹东硕同学作为见义勇为代表发言，表示将发扬见义勇为精神，既要见义勇为，更要见义智为，敢于站出来帮助他人，敢于面对困难和挑

战，在保护自己的前提下，采取合理、有效的方式来解决，学会判断形势，采取适当的行动，以避免不必要的伤害。通过此次施救，四名同学知道了生命的重要性，要尊重生命，呼吁大家以更多实际行动去传递正能量。

“银发”生活幸福起航，乐享幸福“夕阳生活”

在平区“家门口”的社区大学落地开班

陶春燕 崔宇晴
通讯员 刘明明 聊城报道

12月20日上午十点，随着此起彼伏的气球爆破声接连响起，在平区首期社区大学体验营在一片欢声笑语中正式开班，60余位老年人相聚于此，将在这个冬天，开启一场“热辣滚烫”的老年学习生活。

家有一老，如有一宝。为满足老年人的精神文化需求，搭建老年人的互动交流平台，在平区积极探索文化“两创”在基层落地落实的有效路径，靠前一步主动学习先进经验，突出社区、学校两个重点领域，根据老年人的实际需求，经过深入调研，开办了在平区社区大学，为老年人积极搭建重新与社会接轨、发挥自身价值的平台，将“养老”变为“享老”，努力实现老有所学、老有所教、老有所乐、老有所为。

社区大学的学员们来自各行各业，年龄在60岁到70岁不等，开班课上，62名老年学员被分划成四个班级，每个班级均有一名班主任和一名副班主任为各位学员提供帮助并督促学习，学员们与带教老师在开班仪式上进行了见面了解，并在带教老师的带领下进行了拍打操、手势舞等多项娱乐活动，现场其乐融融，欢歌不停。

“这次体验营活动对于我们社区大学接下来的推广是一个很好的开始，老年人在这里学习肯定会有很多收获，也希望这项活动能在每个社区开花结果。”带教老师介绍，体验营的授课课程以传统文化为主线，包括孝道、夫妻关系、亲子关系等，并且辅以各式各样的锻炼活动，增强老年人的身体素质，激发老年人的参与热情，进一步促进老年群体在社区中

的融合与发展。

一上午的体验活动中，学员们心情畅快，收获颇丰，在互相交流中对这项活动纷纷点赞：“非常开心，受到了很大的启发，我准备把这七天的内容都学会，把这些对社区、对群众有利的方面都带回我们社区去。”

在平区委宣传部副部长吴欲晓参与此次开班仪式，她对前来参与体验营的老年学员表示热烈欢迎。她表示，社区大学的最终目的是引领大家做有尊严的老人、被身边的人人喜爱的老人、有益于社区和社会的老人，在平区会常态化地把这项活动举办下去。“百闻百见不如亲身体验，我们也希望有更多的老人、更多的老师走进社区大学来获得美好心情，让我们的身体越来越好，让我们的家庭越来越和谐、幸福，这是我们美好的向往。”吴欲晓说。



莫道桑榆晚，为霞尚满天。在平区社区大学在践行中华优秀传统文化的路上，顺势而为，通过将学校设在家门口，让社区大学渐次生根发芽，让更多中老年人就近学习新知识、掌握新技能、拓展新爱好，让老年人能够走出来、动起来、学起来、乐起

来，真正实现了老年人在学习中养老、在学习中享老，从而大大提高社区老年朋友的生活质量，使他们更加感受到新时代生活的美好，切实提升辖区老年人的获得感、幸福感和安全感，在优质的老年教育中找寻自己的幸福“夕阳生活”。

东昌府区柳园街道中心幼儿园 组织开展防冲撞应急演练活动

为切实强化全体教职工对突发恐怖事件的应急处理能力，提升面对此类事件时的自护自救水平，确保在紧急状况下能高效保护幼儿安全撤离，近日，东昌府区柳园街道中心幼儿园精心组织了一场防冲撞应急演练活动，全力为师生筑牢安全防线，最大限度降低恶性事件可能带来的伤害风险。

演练前，园长专门召开了详细的部署会议，就演练流程、疏散路线规划、各岗位人员职责分工以及撤离的关键

位置与注意要点等进行了周密部署，确保演练活动有序、高效推进。

演练模拟了幼儿离园时段的场景，一名由教师假扮的“歹徒”驾车冲向幼儿园大门，在距大门仅30米处仍未减速。安保人员迅速反应，第一时间按下“一键式报警”装置，并协同值班教师上前阻拦。与此同时，安全领导小组紧急启动应急预案，班级教师们快速响应，带领幼儿有序返回教室躲避。在激烈的对抗之后，“歹徒”终被成功制

服，随后等待公安人员前来处理后续事宜。

此次演练成效显著，不仅显著增强了全体师幼的安全防范意识，更锻炼了安保人员在应对突发性暴力事件中的实战能力。幼儿园将以此次活动为契机，持续强化安全教育工作，把安全理念深度融入一日活动的每一个环节，真正做到安全意识入脑入心，安全责任落实于行，全方位守护幼儿的健康成长。

(国晓宁 通讯员 郭晓)

东昌府区光明小学家长为学校捐赠剪纸作品

为感谢学校、老师对孩子的教育和培养，12月13日，东昌府区光明小学五(4)班学生黄乐形的家长为学校捐赠“百年大业”系列剪纸作品35幅。光明小学校长孙殿斌接受捐赠并代表全校师生向家长表示真诚的感谢。

礼物虽轻，情意尤重。黄乐形家长表示，感谢学校对孩子的用心用情教育，老师们爱岗敬业的精神和崇高的师德也将一直影响孩子的成长。此次捐赠也为光明小学学生提供了一次爱国主义教育的机会。

一直以来，光明小学特别注



重家校间的有效沟通与合作，共同关注学生的成长，形成学校与家庭之间的良性互动，营造了良好的家校合作氛围，共同为孩子们创造了一个更加和谐、健康、快乐的成长环境。

(国晓宁 通讯员 郝连洁)